

## 2008:地方财政首次突破亿元

本报屯城2月8日电 (记者于伟慧 特约记者王先)2008年屯昌县地方财政收入首次突破亿元大关,完成1.21亿元,这是该县地方财政首次突破亿元大关。

2008年,屯昌把加强城市基础建设和盘活国有资产作为县委县政府工作重点,提出要“依托海口、连接中部、横贯东西、辐射周边”,把屯昌打造成“海南中部地区的交通信息中心、商贸物流中心、文教体卫中心”,形成屯昌“一线四区”的产业布局。

以此为目标,去年以来,屯昌大力开展路网改造和城市基础建设。先后投入资金8860万元,建设环东二路一期工程;投资650万元改造县城13条街道;投资400万元建设农村老区和贫困村庄道路;投资2080

万元改造10条通畅工程道路;此外,屯昌还动工建设县城水网改造工程,总投资2229万元;与此同时,屯昌县人民医院门诊综合大楼、屯昌中学、红旗中学公寓楼也全面开建。

去年,屯昌完成第一批41家国企改制工作,盘活了国企资产并妥善安置了职工。县电影公司、工业供销公司、屯城供销社、工人文化宫在改制后都取得不错的效益。同时,解决多项历史遗留问题,花了3000万元,解决历史拖欠工资,建设干部周转房、廉租房和经济适用房。

在去年,屯昌先后完成了林权改革、人事干部制度选拔改革、宣传工作文化体制改革、老干部工作改革等多项改革措施。

## 2009:紧抓建设高速公路机遇

本报屯城2月8日电 (记者于伟慧 特约记者王先)2009年屯昌将抓住海口到屯昌高速公路和红岭水库建设契机,扩大内需,保增长,保稳定,保民生。

2009年,海口至屯昌高速公路即将开工建设,屯昌将以此为契机,在产业布局方面,围绕“一线四区三中心”中长期发展目标,修

修木色湖风景名胜区和编制加乐潭水库旅游发展规划,启动了农副产品加工园区建设,为高速公路建成后屯昌的旅游和农产品加工等产业发展提前对接。加快完成土地的开

发规划方案,加强城市基础建设,发展房地

## 数字屯昌

屯昌县位于海南岛中部偏北,五指山北麓。全县总面积1231.5平方公里,辖8个镇,119个村委会,境内有6个国营农场,总人口28万人。

“屯昌黑猪”、“屯昌阉鸡”、“屯昌槟榔”、“枫木苦瓜”、“枫木红茄”以及“屯昌林业”、“屯昌槟榔加工”等品牌享誉省内外,其中的“屯昌黑猪”集体商标已获得国家工商行政管理总局商标局批准注册。

屯昌还荣获全国槟榔生产十强县、全国造

林绿化百强县、林业深加工示范县称号,屯昌荔枝标准化示范区成为海南最早的荔枝无公害标准化示范区并实现荔枝出口美国、欧盟。

2008年全县完成生产总值19.9亿元,同

比增长10.7%;地方财政收入首次突破亿元大关,完成1.21亿元,同比增长51.5%,增幅连续

两年达50%以上。投资与消费增势强劲,完成

城镇固定资产投资4亿元,同比增长38.1%;社

会消费品零售总额6.8亿元,同比增长21.4%。

## 相关链接

## 海南瓜果菜全国六大城市每日价格

品种	市场价格	北京新发地	上海江桥市场	广州江南市场	成都聚合市场	郑州刘庄市场	哈尔滨哈达市场
长豆角	8.0	6.00	4.8	5.2	5.00	10.00	
青尖椒	5.4	4.60	2.6	2.6	3.70	5.80	
哈密瓜	7.0	6.50	6.0	4.0	3.60	5.50	
四季豆	4.4	5.00	没货	2.8	5.20	6.90	
圆椒	5.4	4.80	3.5	6.0	4.00	5.70	
无籽西瓜	4.6	3.60	3.0	4.0	3.40	5.80	

附:岛内活猪每日购价13.4 单位:元/公斤 省农业厅 发布详情见 [www.hiagri.gov.cn](http://www.hiagri.gov.cn)

## 市县委书记新春大展望

屯昌县委书记江华安——

## 抓机遇发展经济 惠及百姓

本报记者 于伟慧 特约记者 王先



屯昌县委书记江华安。本报记者 王凯 摄

什么样的影响,对屯昌的房地产是否是一个机遇?

**江华安:**高速公路建成将大大缩短海口与中部地区的距离,南北东西线的人流、物流将向屯昌分流,对屯昌县农产品开发是一个机遇,对木色湖、加乐潭旅游风景度假区的开发,本县的酒店、餐饮和娱乐行业,都是一个促进。

此外,高速公路是屯昌房地产市场成长的一次绝佳机遇。今年国内房地产市场虽然有一些低迷,但屯昌房地产市场才刚刚起步,还处于上升趋势,国内经济形势对它影响不大。目前,屯昌房地产市场首先是屯昌群众有居住的需要,其次是有高速公路,屯昌的房地产市场将实现一次大的飞跃。

## 要让发展的成果惠及百姓

**记者:**从地方财政收入来看,屯昌是个小市县,如何看待小市县、大民生的执政理念?

**江华安:**我们认为,改革开放的出发点和落脚点都是为了给人民群众谋利益,所以我们不能等到经济发达了才实现人民共享改革开放成果。

近年来我们集中财力解决了一大批民生问题:投入资金8860万元,建设环东二路;拨款3000万元解决了拖欠工资问题;筹资1.2亿元解决了2000多名国企改制下岗职工的四项保险问题;投入资金建设村卫生室;免费为全县中小学生注射乙肝疫苗;投资170万元建成了县老干部活动中心,建设廉租住房、干部周转房和经济适用房。

屯昌能有这样的财力,是因为在国企改制中,通过改革盘活了土地和资产,增加了财政收入,实现了安置职工、城市建设多头并进。

**记者:**近年来,屯昌提出打造中部文化体育中心,做了哪些事情,出发点是什么?

**江华安:**改革开放的发展成果由全体老百姓共享,文化体育事业发展也应该共享成果的一部分。经济发展水平越高,文化体育发展水平也应该越高,从我县目前开展的“打造乒乓球之乡”、老年人健身体育、文明生态村歌舞团等活动的情况来看,效果非常好。

目前建成或正在建设的乒乓球馆、文化体育广场等公共文化体育设施,都得到老百姓的支持,这说明老百姓对精神文化体育事业的方针是正确的。

## 干部作风建设是发展的基础

**记者:**屯昌县去年实施多项改革,为什么改革重点放在干部作风建设?

**江华安:**在市县工作8年,我得出一个结论,一个地方的和谐关键在干部。决策层有好的思路,如果没有好的干部队伍来执行,都会落空。抓干部队伍建设,要透过表面现象去抓本质。

首先是要让干部有工作目标,有动力;其次是要有机制去促进干部积极主动地学习,比如实行公开选拔、竞争上岗机制;第三是主要领导要有清晰的思路,明确的目标,还要严格地落实责任;第四是公平公正的选拔干部机制,让能干事、想干事的人通过正常渠道选拔上来。

**记者:**去年屯昌进行企业改制,搬迁500多户居民,实现零上访,如何做到这一点?

**江华安:**我们能实现拆迁零上访,首先是严格执行了拆迁政策和法律法规;其次是施行“政府决策,百姓做主”的方针,让改制企业职工自主决定改不改制;第三是对拆迁群众做深入细致的思想工作。在

这其中,严格执行政策,严格遵守法律法规是前提。

**记者:**屯昌原个别主要领导出问题后,你来此任职,短时间内迅速凝聚人心,所以有人称你为“灭火队长”,你是如何“灭火”的?

**江华安:**首先应该认识到,出现问题的并不是普通的干部群众,而是个别主要领导。我作为“出事”后地方的主要领导,要做出“灭火”首先就要把自己管好,可以说,把自己管好,“灭火”就成功了一大半。

其次,当地人民群众的热点、难点问题也较多,要集中精力把这些老百姓关心的热点、难点问题解决掉,比如买首套房、机关事业单位乱进人、工程项目招投标暗箱操作等等。这两年来,我们抓住群众反映强烈的热点问题,加强整改,建章立制。

在县镇换届工作中,我们坚持群众公认、公开公正的原则,选准用好干部,提拔和使用了一批年轻干部,积极稳妥地完成了换届交替。

最后,两年来集中财力为老百姓办了一批实事好事,如全部解决离休干部的医疗费;设立教育助学基金会等等。这些措施,消除了社会矛盾,保持了社会稳定,经济也开始加速发展,目前屯昌可以说社会保持稳定,人民安居乐业。

(本报屯城2月8日电)



东二路北段目前已建成通车。本报记者 王凯 摄

WANQUAN RIVER HOT SPRING TOWN  
中国温泉休闲养生住宅实验样本  
万泉河·温泉小镇

用资源抵御危机  
以价值规避风险



白石岭

母瑞山

## 我爱万泉河 万泉河畔我有家

★万泉河·温泉小镇的居住资源:中国温泉之乡——官塘温泉源点;中国生态保护最好的河流——万泉河右岸;五指山余脉母瑞山麓;博鳌海滨;热带雨林公园;天然湿地;这里既是民国华人首富胡文虎的温泉别墅度假之地,也是元文宗皇帝荣登宝座的感恩之地。

★万泉河·温泉小镇的生活价值:泡温泉、游艇、悬空钓鱼台、登山、花卉长廊、河中电影院、可食性园林、高尔夫、博鳌海滨浴场……

★迎新春惊喜连连爆:

赚了是您的,赔了是我的。凡在2009年正月初一至十六全额购房者,三年内房子升值您留下,房子贬值您退掉。送您三年物业费。

(0898)62801999 / 62801988

开发商:琼海世纪华宇置业有限公司 小镇方向:海南省琼海市官塘旅游度假区 <http://www.wanquanriver.cn>

